
Co bude na vysvědčení?

První vysvědčení
Pro prvňáčky se stává pololetní vysvědčení tím prvním, které ve svém životě dostanou. Na tom, jak bude 
vypadat, se vzhledem k věku i prozatím nabytým zkušenostem musí podílet i rodiče. Vždyť negativní 
hodnocení může malé školáky odradit nejen od školy, ale také od jakéhokoliv učení. Nezbývá nic jiného než 
se svému malému žáčkovi na začátku studia pořádně věnovat. Učit se se školákem v každém případě 
znamená učit se správně.

Zakažte si biflování a neefektivní „drilování“ učiva. Dítě je nakonec otrávené, ztrácí chuť se učit a jeho 
sebevědomí můžete necitlivým způsobem pořádně podlomit.

Nejdůležitějším úkolem rodičů je přesvědčit dítě, že se při učení může dozvědět spoustu zajímavých 
věcí. Pokud vycítí, že vám jde jen o dobré známky, můžete se se snahou malého školáka dozvědět se co 
nejvíce nadobro rozloučit. Pokud ještě nabude přesvědčení, že rodičovskou lásku si zaslouží jen dobrým 
prospěchem, vězte, že jste vzali celou věc za nesprávný konec.

Povzbuzovat, pomáhat, podporovat
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To je trojice přikázání pro rodiče školáků. Pokud sami učení s vaší ratolestí nezvládáte, z časových či jiných 
důvodů, nebojte se zařídit doučování. Při shánění domácího učitele vám může pomoci třeba třídní 
učitelka nebo známí studenti či učitelé v důchodu. Podle odborníků je doučování vlastního dítěte velmi
složité, především proto, že rodiče jsou příliš zatíženi emocionálními vztahy.

Co se vlastního doučování týče, měl by být kladen důraz na kvalitu, ne na kvantitu. Mělo by být názorné, 
pravidelné, podporovat sebedůvěru. Zapomeňte na jakékoliv výhrůžky a co nejvíce chvalte. Pokud by se 
známky i po tomto opatření zhoršovaly, není problém obrátit se na pedagogicko-psychologickou poradnu, v 
České republice fungují v téměř každém větším městě.

A ještě jedna rada. Nepodceňujte ani pomoc školního psychologa. Jestli ani pak nebudou výsledky 
optimální, smiřte se prostě s tím, že podle statistik je v naší republice asi pětina dětí, které na základní školu 
stačí, ale jen na trojky a čtyřky. Podobně je tomu všude v civilizovaném světě. Národ jedničkářů prostě 
nikde na zeměkouli neexistuje.

Přijetí na střední školu
Pokud máte doma potomka, který letos končí povinnou devítiletou školní docházku, řešíte s největší 
pravděpodobností aktuálně jeho budoucnost. Jaké jsou letos novinky?

Přihlášky na střední školy v roce 2024 můžete podávat tři(resp. 5 pokud na obory s talentovkami),
tedy o jednu více, než bylo možné doposud. Do těchto tří přihlášek se zahrnují jak přihlášky na obory s 
maturitou, tak i výuční obory.Zásadní je také seřazení škol na přihlášce dle priority.

Více o termínech podání přihlášek, vyplnění a podání přihlášek najdete na webu https://www.to-
das.cz/
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